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• 利用√根號鍵，對正數 𝑥求 𝒙
其數值或其近似值

小提醒：每一題新計算時，建議先按C，將螢幕
顯示及運算式的值皆「歸零」

• 利用計算器，求下列各數的近似值

(以四捨五入法求到小數點後第 4 位)

(1) 7 (2)
5

7
(3) 0.7

(利用計算機建立數感)

平方根 𝒙的近似值求法(電子計算機法)

• 利用計算機:

(1) 7 ≅ 2.6458

7qd(√)

※讓學生了解 7是落於數線上的何處

(2)
5

7
≅ 0.8452

5P7=qd(√)

(3) 0.7 ≅ 0.8367

0.7qd (√)

※此題可讓學生體會到0.7開根號後會變大
可延伸帶入小於1的數開根號會變大的概念

步驟:

步驟:

步驟:
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• 下圖的六邊形是由甲、 乙兩個長方形和

丙、丁兩個等腰直角三角形所組成， 其

中甲、乙的面積和等於丙、丁的面積和。

若丙的一股長為 2，且丁的面積比丙的面

積小，則丁的一股長為何？

• 解答：

令丁的兩股邊長為a

則面積

甲= 2𝑎 =乙

丙=
2×2

2
= 2

丁=
𝑎×𝑎

2
=

𝑎2

2

平方根 𝒙的近似值(建立數感)

• 利用計算機:

因為面積甲+乙=丙+丁

→ 2𝑎 + 2𝑎 = 2 +
𝑎2

2

→ 𝑎2 − 8a + 4 = 0

→ 𝑎 =
8± 48

2
= 4 ± 2 3 (𝑎 <2,正不合)

→最後一步用計算機算出近似值建立數感

4p2O3qd(√)

→ 𝑎 ≅ 0.5359 (單位長)

步驟:

{105年會考}
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• 某社團有39人，下表為此社團成員年
齡的比例(次數)分配表。求此社團成

員年齡的平均數為何? (以四捨五入法求到

整數)

解答：

平均數 ҧ𝑥 =

(36 × 4 + 38 × 5 + 39 × 7 + 43 × 5 + 46

× 5 + 48 × 2 + 50 × 1 + 55 × 10) ÷ 39

統計數據Ⅰ—方法(一)在一般計算模式下

• 利用計算機(直接輸入):

36O4 +38O5
+39O7 +43O5
+46O5 +48O2
+50O1 +55O10
= P39=

→ഥ𝑥 ≅ 44.82051 → ഥ𝑥取45

→ 平均為45(歲)

步驟:

年齡(歲) 36 38 39 43 46 48 50 55

次數(人) 4 5 7 5 5 2 1 10

{改編自102年基測}
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• 某社團有39人，下表為此社團成員年
齡的次數分配表。求此社團成員年齡

的平均數為何? (以四捨五入法求到整數)

解答：

平均數 ҧ𝑥 =

(36 × 4 + 38 × 5 + 39 × 7 + 43 × 5 + 46

× 5 + 48 × 2 + 50 × 1 + 55 × 10) ÷ 39

統計數據Ⅰ--方法(二)使用統計模式

• 利用計算機統計模式(SD):

1.切換到統計模式：w.
2.輸入年齡的數據：(次數輸入利用O)

36O4m(輸入鍵) 38O5m
39O7m 43O5m
46O5m 48O2m
50O1m 55O10m

3.利用統計模式，直接叫出 ҧ𝑥 值

q7( ҧ𝑥)

→ഥ𝑥 ≅ 44.82051 → ഥ𝑥取45

→ 平均為45(歲)

步驟:

{改編自102年基測}

年齡(歲) 36 38 39 43 46 48 50 55

次數(人) 4 5 7 5 5 2 1 10

統
計
模
式
SD
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• 某高中的籃球隊成員中，一、二年級的成
員共有 8 人，三年級的成員有 3 人。
一、二年級的成員身高 ( 單位：公分 ) 
如下： 172、 172、 174、 174、176、
176、178、178 若隊中所有成員的平均身
高為 178 公分， 則隊中三年級成員的平
均身高為幾公分？

• 解答：令三年級平均身高為𝑥

178 × 11 = 3𝑥 + (172 + 172 + 174 +

174 + 176 + 176 + 178 + 178)

推得 3𝑥 = 178 × 11 − (172 + 172 + 174 + 174 +

176 + 176 + 178 + 178)

(此時運用計算機計算結果) 

統計數據Ⅱ--方法(一)在一般計算模式下

• 利用計算機:

整理 𝑥 = ሾ

ሿ

178 × 11 − (172 × 2 + 174 × 2 +

176 × 2 + 178 × 2) ÷ 3

利用計算機可直接輸入數據算出𝑥

178O11 p (
172O2+ O74O2+
176O2+ 178O2)
=P3 =

→ 𝑥 = 186 (cm)

步驟:

{106年會考}
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• 同上題

• 解答：令三年級平均身高為𝑥

178 × 11 = 3𝑥 + (172 + 172 + 174 +
174 + 176 + 176 + 178 + 178)

利用計算機統計模式，

可先輸入已知數據(一、二年級的成

員的身高)，利用計算機內鍵(σ𝑥)

功能直接算出一、二年級身高總合，

再將所有籃球隊成員總身高178 × 11

減去一、二年級身高總合，再除以3

得到答案

統計數據Ⅱ--方法(二)使用統計模式

• 利用計算機統計模式(SD):

1.切換到統計模式：w.

2.輸入已知一、二年級的成員身高的數據：

(多次輸入同樣數據時可利用O)

172O2m 174O2m

176O2m 178O2m

3.直接利用178 × 11減掉所輸入的數據總和之後

再除3即可得到答案

178O11p q5(σ𝑥) =

P3=

→ 𝑥 = 186 (cm)

步驟:

{106年會考}
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